На страже прав индивидуальных предпринимателей
и юридических лиц
Одним из приоритетных направлений прокурорского надзора является надзор за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности.

Так, в рамках осуществления указанного надзора прокуратурой района в первом полугодии 2014 года выявлено 79 нарушений действующего законодательства, с целью устранения которых внесено 15 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 10 должностных лиц, опротестовано 7 незаконных правовых актов.

Самыми распространенными нарушениями, допускаемыми органами муниципального контроля являлись несоблюдения требований Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» при издании распоряжений о проведении проверок субъектов предпринимательской деятельности.
В заключении хотелось бы отметить, что в случаях нарушения Ваших прав органами муниципального контроля, сотрудниками ОМВД России по Егорлыкскому району при осуществлении муниципального и ведомственного контроля, Вы вправе обратиться с заявление в прокуратуру Егорлыкского района, либо сообщить о вышеназванных фактах по телефону «горячий линии» прокуратуры Егорлыкского района – 21-2-34. 

Каждое такое сообщение будет рассмотрено прокуратурой района и в случае нахождения своего подтверждения будет принят весь спектр мер прокурорского реагирования направленных на восстановление конституционных прав граждан.
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